

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

Centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér ora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
 és
 kiadóhivatal:
 Földes Ede
 könyvkerekedése
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,
 hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések benyújtásánál küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Zeyk Dániel.

Lapunk múlt számában röviden közöltük azt az örvendetes hírt, hogy főispánunk a belügyminiszter kérésére megmarad állásában.

Reméltük, sejtettük, biztunk benne, hogy a mi válságunknak ez lesz a megoldása. A politikai és társadalmi életnek is megvan a maga törvénye: az történik meg, amit mindenki óhajt, ami közszükséglet, aminek tehát történnie kell, hogy általános megnyugvást és örömet okozzon.

És az általános óhajlás, lélekben ápolva, szóban kifejezve, amióta csak híre kelt, hogy beadta lemondását, mindenfelé az volt az egész vármegyében, hogy állását továbbra is megtartsa. Mert oly tulajdonságai s működésének oly sikerei vannak, melyek miatt az ő kezében látjuk Alsófehérmegye szerencsés kormányzatát és társadalmi életünk sikeres vezetését leginkább biztosítva.

Nagy szerencse az előkelő születés. Nem olyan értelemben, hogy a név jogot ad és igényeket ápolhat; mert mi úgy vélekedünk, hogy a nagy névvel több kötelesség, mint amennyi jog jár. Hanem nagy szerencse a családi hagyományért, az ősök lélekemelő és követésre buzdító szép példáiért, s azért a vezérlő szerepért, melyet ők nagy időken — amint szükség volt — hősi vitészséggel, politikai bölcseséggel és nagy tudományal teljesítettek.

De Alsófehérmegye főispánjának nincs szüksége arra, hogy ősök érdemére, neve előkelőségére, családjá multjának dicsőségére hivatkozzék. Nem is hivatkozott sohasem. Neki magának is van multja, melyre büszkén hivatkozhatik, melyet éles megfigyelésből, sok tapasztalatból és mély politikai belátásból kialakult elvek irányítottak.

Talán nem csalódunk, ha egyik ilyen fő elvének ismertük meg azt, amelyet a latin így fejez ki: *quieta non movere*.

Nem azt jelenti ez az elv, hogy maradjon minden a régiiben, nem azt jelenti, hogy idejement, sőt talán avult felfogásokhoz mereven ragaszkodjunk; hogy mindentől, ami újság, amit a fejlődés törvénye magával hoz: kényelemből vagy kishitűségből tartózkodjunk. Hanem azt jelenti, hogy eszméket és intézményeket, melyekben kipróbált erő, összetartó erő, társadalmi s mindenekfelett nemzeti erő van, pusztán újítás-vágyból, csak azért, hogy próbálkozzunk, nem szabad ingatni, döntögetni. Azt jelenti, hogy közügyet nem szabad kiszolgáltatni semmiféle ideges hangulatnak. Azt jelenti, hogy aminek vármegyénk és társadalmunk érdekében történnie kell; amit az emberi művelődés általános igényei magukkal hoznak: az rázkódás nélkül, simán, szinte magától érthetően, természetesen, mintegy észrevétlenül történjék. Menjen végbe anélkül, hogy egyazon politikai vagy társadalmi keretben élő polgárokat nyugalmas életük folyásában megháborítsa. Ily értelemben a „*quieta non movere*“ a legfőbb kormányzati elv, tehát vezéremberben kitűnő tulajdonság, mert bölcsesség. A politikai családban is az a legboldogabb állapot, amelynek nincs híre, s annál kevésbbé van szenzációja.

Előkelő ember jellemvonása az, hogy kerüli mindazt, ami feltűnést kelthet; s amint saját egyéniségén uralkodva megvalósította, úgy a körülötte levő helyzetekre is igyekszik átvenni az előkelőség jellemvonását: az izgatottság nélkül való nyugalmat.

Ez a szellemi előkelőség hozza magával, hogy szigorúan veszi a kötelesség fogalmát s példát mutat a munkásságban, a kötelességek teljesítésében. Nemesak azt a munkát végzi bölcsen és sikeresen, melyet a legmagasabb bizalom most már ismételt és teljes elismeréssel ruházott rája. Társas életünknek nincs olyan tünete, mely iránt türelemmel és érdeklődéssel ne viselkedünk; nincs

olyan fontosabb munka, melyből az első részt készségesen magának ne igényelné. A kötelességet tehát a legnemesebb értelemben fogva fel, erejéhez és lelkesedéséhez szabja annak méreteit. Béviszi oda is a mély felelősség-érzetet és szigorú lelkiismeretességet, mely őt hivatalos állásában jellemzi. S mindenekfelett béviszi a sikerek legfőbb titkát, az erők egyesítésének s az ellentétek kiegyenlítésének hatásos eszközeit.

Nem vagyunk hivatottak, hogy itt működése sikereit bár a legesekélyebb mértékben részletezzük. De társadalmi munkásságának egy ágát, mulasztás méltó vádjá nélkül, nem lehet megemlítetlenül hagyni. Ez a tér az egyházi és iskolai ügyek tere, melyet nagy bizalommal és lelkesedéssel nyitott meg előtte a ref. egyház közvéleménye mindjárt, mikor munkaerejének és buzgóságának jeleit tapasztalta.

Még élénk emlékezetünkben van az a lelkes küzdelem, melyet a Bethlen-kollégium integritásáért lankadatlan kitartással és rendületlen bátorsággal folytatott. A többség leszavazta; de az erkölcsi diadal az övé volt s azé az elvtársé, melynek vezérharcosa volt. Mikor ő a meggyőződés melegségével szólalt fel a Bethlen-kollégium igazai mellett; mikor ügyes dialektikával szedte apróra s mutatta fel a támadás mesterfogásait; mikor egy ideális lélek puritán szavaival kérte ellenfeleit, ne bánták az ő önzetlenül szeretett intézetét, nem szolgált az rá a kegyetlen gyűlöletre, melylyel ellene törnek; mindenki feszült érdeklődéssel figyelte szavait s az ellenfelek is megdöbbenve, önmagukba szállva hallgatták a tiszta, világos, egyszerű szavakat, melyeket lelkesedéstől égő szemekkel előadott; s önkénytelenül hangzott fel egy-egy ellenfél ajkáról: „Ha több ilyen harcosa volna a Bethlen-kollégiumnak, aligha győznénk.“ S azóta is nemesak a

TÁRCZA.

Mégárgult levelekről.

Egy régi, bőrbe kötött aranyozással díszített könyv akadt kezembe. Az idő megviseelte, vandál kezek két helyen leveleket téptek ki belőle, hogy tanuja maradjon annak a dicsőéggel s hazafi bánattal megszentelt időnek, tanítson lelkesülni a mult véréldozatain, egyesítsen magyar fajunkhoz való erős ragaszkodásban s eszünkbe juttassa, hogy a tulságig ment türelem sokszor nagyobb veszedelem a türelmetlenségnel, eredménytelenebb az erélyes sovinizmusnál.

A könyv címe: „Nagy Deftér.“ Irója e magán följegyzéseknek néhai Vajda Dániel. Városunk történetével neve szorosan összefügg, mert „Casino“-uknak hosszú ideig elnöke volt, a „Bethlen főtanoda“ hoz a történelem tanítására a főkonzistorium által meghívott volt tanárnak s családja is egyike azoknak melyek az 1849. évi rabló-támadás elől sietve elmenekültek, de vagyonukat a piszkos ár elsődörta.

„A“ Mélt. B. Kemény Simon Ur ő Nga házához jöttem lakni mint Tanító 1815 be Decemb. 20-án“, írja, s azt az egyességet, „mely költ 1814-be Aug. 2-án Mélt. B. Kemény Simon ur ő Nga közt és közötttem Nevelő hivatalomra nézve“, a bárónak „1826-ik esztendő Octobere 19-én reggel 6 óra tájatt gutta ütés által történt nagyon fájdalmas és országosan káros halála“ után a bárónóvel 1826 november 15-én megújította.

Nagy Deftere följegyzései szerint 1832-ben már

Enyeden lakott s innen menekült 1848 okt. 30-án Kolozsvárra, majd Budára s 1850-ben vejéhez, néhai Mentovich Ferenczhez Nagykörösrre, u. is „ekkor áll be Mentovich N. Körösi professori hivatalába“. 1856-ban Mentovichokkal Vyhelyre költözött s ott halt meg 1860. febr. 9 en.

Ez a tudományos képzett, fáradhatatlan tevékenységű s mindig lelkesedő férfi ki férfikora első felét, mint gyászjelentése mondja, B. Kemény Simon fiának a haza hű és hasznos tagjává képzése közben futta meg; második felét mint Nagy-Enyed egyik legtiszteltebb, közbecsülésben álló polgára élte át: nagyon szelid lelkületű lehetett. Szorosan családja s utódai számára írt. kéziratban maradt magán följegyzéseiben, amelyekben vágya, nyugalma s élete két harmadának szellemi produkciói elvesztése fölött kikesereglette volna magát, ott, ahol a kitéptett levelek belső sarkai megmaradtak, csak ennyit ír:

„Itt mindjárt látható e könyvben is az 1849-beli Január 8 — este 11 órakor kezdődött enyedi pusztítás, égetés nyoma, mert akkor tépte ki valaki a látható nyomú leveleket. Jó, hogy iratlanra és nem írottira terjesztette dühét a pusztító. A nagy vesztésben egy kis gyenge vigasztalás. Oh de e vesztés borzasztó vala.“

Pedig ez az ember, ami élete végnapjaiban leginkább fájt, „évekre terjedő, különös előszeretettel üzött tudományos munkásságának eredményét, jegyzeteit, irományait“ s saját följegyzésében 12000 ezüst forintra becsült értéket vesztett el.

* Gyászjelentésből idézve.

Mindig a közügyekért lelkesülő szívéből a haragnak egy arva kifejezése sem jön, magánföljegyzésében sem, tollára, mikor Enyed pusztulásáról így emlékezik meg „1849. Január 8-án este 11-órakor megrohantak az oishok Nagyenyedet és elégettek, elpusztitak alig hagyva néhány seher oiah telek. Ott vesztet és pusztult minden vagyonom és szerzeményem. Nem is tudom megmondolni, mennyire ment károm; ha lehetne leírom azt emlékeimből, de azt hiszem nem sok hizza lesz a tízezer ezüst forintnak.“

Legérdekesebb Nagy Deftének utolsó szakasza, melybe olyan dolgokat jegyzett fel, amelyeket „curiositásból, vagy ezutánani hasznáhatás kedvéért nem akartam felejtéskészségbe hagyni.“ A szakasznak ezt a címet adja: „Holmi egyetmás pró memoria.“ Följegyzéséből csak egy néhányat mutatok be. Legidősebbek lesznek az időjárási abnormitások följegyzései:

„1814-ben Május 1-ső napján M.-Vásárhelyen bokaig erő hó volt. Ezen májusi havat megelőző u. m. 1813-beli karátsón első napján délután Ispatálybéli Pap Hegedüs Lajos Barátommal a tornázon künn igen jóízűen pipáztunk a napfényen; egy ingre vetkőzve sem érezve leg kissebb alkalmatlanságot is a hideg miatt.“

Följegyzéi, hogy 1816. június 17-én kisebb tyuktojásnyi — lerajzolja egy darabnak az alakját — jégek hullottak.

1829-ben június 2-án szállingózott N.-Enyeden a hó; a Pilis és torozkói hegyek tele voltak hóval.

Följegyezte az 1829. évi júliusi s november végen volt földrengést. Ugyanebben az órában Csombódnál „a Maros nov. 24-étől Mártzius 29-ig állandólag által

Bethlen-főiskolának nagy kérdéseit s folyó ügyeit vezeti sok tudással, sok tapintattal és pártját ritkító munkaerővel: hanem az egész erdélyi egyházkerület, vármegyéje egyházai és iskolái mind benne bírnak ügyeik legbuzgóbb és legtapasztaltabb munkáit.

Sejtjük, hogy nem teszünk ő méltósága izlése és óhajta szerint, midőn nevét és szereplését emlegetjük. De a közélet kimagasló alakjai vannak első sorban hivatva arra, hogy példáikból tanúságot vehessünk.

Ez az oka, hogy most, midőn éppen a belügy-miniszter költségvetését tárgyalja a képviselőház; most, midőn mindnyájunk óhajainak engedve megmaradt abban az állásban, melyben eddig is sikereket és érdemeket szerzett: az ő személyével foglalkoztunk.

Évek hosszú során át minél több és maradandóbb siker és egész Alsófehérmegyének szeretete kísérfje az ő főispáni működését!

SZEMLE.

Szell Kálmán kitüntetés. A király Ő Felsege Szell Kálmán miniszterelnöknek a Szent-István-rend nagykeresztjét adományozta. Ez a kitüntetés abból az alkalomból érte a miniszterelnököt, hogy ezen működésének harmadik évét betöltötte. Váratlanul és kedves meglepetésképpen történt ez a kitüntetés f. hó 7-én. Ez nap del előtt ugyanis magánkihallgatáson volt Ő Felsegenél, ki teljes elismerését kifejező meleg szavak kíséretében személyesen adta át a rend nagykeresztjét. Fényes jele ez a kitüntetés azon nagy bizalomnak és tiszteletnek, melylyel királyunk a miniszterelnök munkássága és sikerei iránt viselkedik; de egyszersmind fényes elismerése azon sok érdemes szolgálatnak, melyet Szell Kálmán a magyar állam érdekeinek munkálásában teljesített.

Az igazságügyi miniszter kitüntetés. Az a magas kitüntetés, melyben Ő Felsege az igazságügyi minisztert az első osztályú vaskorona-rend adományozása által részesítette, nemcsak jogi, hanem minden egyéb társadalmi körökben is őszinte örömet kelt, mert az elismerés oly férfinak jutott, ki igazságügyein- ket olyképp törekszik átalakítani, hogy az összesség áldásává és jogi állapotaink legnagyobb becsületére váljanak. Mily hangyszorgalmat fejt ki P l ó s z miniszter, hogy igazságszolgáltatásunkat európai színvonalra emelje, csak a szakkörök tudják ugyan, de hogy kormányzata alatt jogi állapotaink nagy mértékben javultak, azt tudja az egész nemzet és ezért a legmagasabb kitüntetés felett a meglegedés épp oly általános, mint őszinte.

Horánszky Nándornak kereskedelmi miniszterre való kinevezését országsszerte örömmel üdvözik. Az új miniszter politikai egyénisége harmincz éves parlamenti küzdelem hevében alakult ki s individualitása ez idő alatt, nagyon sokszor exponált helyzetekben, annyira kidomborodott, hogy minden vonása tisztán látható. Kepességei felett éppolyan nincs vélemény-kü-

lömbög, mint tiszta, előkelő és nemes lelke felett. Az általános belpolitikai kérdéseken kívül mindig különös szeretettel foglalkozott közgazdasági és pénzügyi kérdésekkel. A Szell-kabinet az új miniszterben megbízható erős támaszt nyert; az ország pedig gazdasági érdekeinek gondos, óvatos és ismeretekben gazdag vezetőjét találta meg. Nagy feladatok várnak az ő kipróbált erejére csakhamar. A pangó kereskedelem, a hanyatló ipar s a szunyadó vállalkozási kedv tőle vár új szellemet és serkentő erőt; az egész ország pedig első sorban tőle várja az összes kereskedelmi ügyek külföldi vonatkozásaiban érdekeink erélyes védelmezőjét. Budgetjének legközelebbi tárgyalása alkalmával bizonyára részletes programmban fogja irányelveit fejtegetni, melyeket fontosságukhoz mérten fogunk ismertetni és méltatni.

Vihar a képviselőházban F. hó 7-én a belügyi költségvetés tárgyalása rendőn hirtelen vihar tamadt a képviselőházban, melynek sajnálatos jelenetei is voltak. Éppen midőn a miniszterelnök Pichler képviselő interpellációjára felelni akart, terjedt el a híre, hogy az ötdik bíráló bizottság megsemmisítette G a b a n y i képviselő mandátumát. Ezen a függetlenségi párt annyira felindult, hogy az izgatott hangulatban nem lehetett a gyűlést folytatni. A dolog részletei s az ítélet indoklása fogják megmutatni, volt-e jogosultság ebben a felbátorodásban, vagy csak mondva csináltot.

A helységnevek magyarosításáról szóló törvény sorsa. A helységnevek magyarosításáról szóló törvény életbeléptetését illetékes helyen most szorgalmazták. A törvényhozás mind a két háza elfogadta a törvényt, Ő Felsege szentesítette is, s hogy a kormány minden igyekezete dacára még mindig nem léptethette életbe, annak oka az, hogy a kiküldött bizottság még mindig dolgozik az életbeléptetési rendelethez szükséges anyagon. A munkálatok azonban már közelednek a befejezéshez s a törvény életbeléptetésének ideje nincs már messze.

Irodalom.

A Magyar Könyvtár most megjelent februári sorozata újabb érdekes füzetekkel gyarapította e Radó Antal szerkesztette kiváló gyűjteményes vállalatot. A 276. száma Turgenyev nagydedük drámáját, A kegyelemkenyer-et közli Barabás Ábel jeles fordításában. A nagy orsz. író e kiváló alkotása, amely Barabás fordításában pár napja került színre a Nemzeti Színházban nagy sikerrel, mint olvasmány talán még nagyobb hatású, mint a színpadon. — A 275. szám érdekes kortörténet a régi Pest-Budának. Peisner Ignác író tár-sunk, aki már nagyon régen foglalkozik Budapest régi történetével, s akinek erről a tárgyról már nagyobb szakmunkái is vannak, ebben a füzetben Kepek a régi Pest-Budáról címmel munkásságának legértékesebb részét adja s a XVIII. századból és a XIX. század első évtizedéből színes tollal festi meg Pestet és Budát, a két város kiterjedését, lakosságát, társadalmi, irodalmi és színházi életét. — A 274. szám Ouida-nak, a kiváló angol írónőnek néhány legújabb elbeszélését közli A kis tolvaj és egyéb elbeszélések címmel Marosi Ilona kiváló fordításában. Ouida alapos ismerője

volt fagyva. A hó Enyed vidékén s másutt is nagy s oly keményen meg volt fagyva, hogy „még Mártziusban is megbirta az embert és csak Aprilis 10-én ment el.“

„1830 Aug. 8-án délután 1 órakor volt a meleg Csombordon + 30¹/₂° Reaumur. Ugyanezen esztendőben Julius elején Algiernek megvétele után ebben s ennek környékén volt a meleg 28° Reaumur, s pedig azt írják, hogy ez nagy forróság. Lásd Erdélyi Híradó, 12 szám 2-ik féléstendő.“

Igen érdekes, amit az 1831-edik koleráról jegyzett fel:

„1831 Szept. 10-től fogva Szept. 27-ig valek Csombordon háznepéstől bezárva a cholera miatt. Prof. Szász Károly barátom is ott volt háznepéstől. Különös dolog vala ez az egész cholera historia. Költséges cordonok, kórházak, cholera hivatalok állítottak, de mind e mellett is fájditólag hatott, hogy az igazgatás mozdulataiban van valami erőltetett s a dolgot nagyító. Nem sokára tulajdon tapasztalásunkból által látuk, hogy a cholera, melyel a világot fellármázták, nem ragadó. A csakugyan tagadhatatlan volt, hogy a szokottnál több ember holt meg. Ennek oka az erőssen essős időjárásból magyaráztattott némelyektől, mások mélyebben fekvő okát láttattak gyanítani: örökös különösnek marad az, hogy a míg Magy. or. s Erdélyben el nem terjedt a cholera, addig mind ragadosnak tartatott. 1831 Szeptemberben pedig az igazgatás is ugy tudatta nézni, mint nem ragadót. Lengyel revolúció, Magy. országi támadás, Erdélyi fenyegető hírek s cholera, voltak-e, nem-e egybeköttetésbe, nem tudhatni, egy vas-

tag fátyol fedi mindezeket, a jövendő talán tisztába hozza a dolgot.“ „1832 ros, hűves esztendő vala. A török buza sok helyt maradt eretlen. A bór ugy el késett, hogy 70 esztendős emberek sem emlékeztek ilyen megkésésre. Lett kevés savanyu erőtlen bór, annyira, hogy kérdés kiállja-e a jövő nyarat.“

1834-ben, írja Vajda, januárban a szabad mezőn hóvirág, márczius és vadborostyán nyílt.

1834- és 1838-ban földrengésről emlékezik.

„1843 július 23-án Torockón oly nagy hó hullott, hogy a marhák nem lehetett az nap legelőre hajtani.“ És még sok dolgot, mi érdemes a megemlítésre.

P. o. Vajda, kinek a borkészletről írt értékes műve nyomtatásban is megjelent, a 19 ik évszáz első felében termelt legjobb bornak az 1834-belit, második jóságúnak az 1811-belit tartja.

Végül, nehogy rossz néven vegye ennek a derék embernek szelleme, hogy magánjegyzősei közül szó szerint közzétettem egyeseket, ide írom szó szerint, amit magánjegyzeteit tartalmazó Nagy Deftere első lapján jegyzetnek írt, mi írói reputációját a halás utódok előtt menti:

„Ilyen helyre rendszerent sietve jegyez az ember; megeri hát aval, hogy a dolog accurate irodjék, stylusra, betüre kevésse ügyel, e nem literatori gyakorlás akar lenni. Mire több figyelmet, mint a mennyi tzelra vezet?“

Székelly Ödön

az olasz népeletnek, s e kis füzet is szebbnél-szebb genrekepeket fest róla. A 273. szám Dr. Holmes kalandjainak újabb sorozatát tartalmazza Lándor Tivadar jeles fordításában. A detektív történetek mestere, Conan Doyle, ez újabb füzetben is elkápráztatja az olvasót ragyogó fantáziájával, bonyolult meseszövevével és éles logikájával. — A Magyar Könyvtár füzetei számonként 30 fillért, valamint az eddig megjelent összes füzetek egyszerre is készpénzért vagy részletfizetésre megrendelhetők a kiadó cégnél: a Lampel-Wodianer-féle údv. könyvkereskedésben. Budapest, VI. Andrássy ut 21.

A „Magyar Munka — Kisiparosok Lapja“, mely a magyarországi kisiparosoknak egyedüli általános szakajtója és a „Kisiparosok Országos Szövetsége“ hivatalos közlönye, — közgazdaságilag, különösen a kisemberekre: kisiparosokra, kiskereskedőkre, kisgazdákra, kishivatalnokokra és munkásokra nézve valóben fontos és áldásos intézményt valósított meg. Ugyanis a „Magyar Munka — Kisiparosok Lapja“ minden egyes előfizetőjét, anélkül, hogy a lap előfizetési díját felémelte volna — 2000 koronára biztosítja és pedig 1000 koronára halál esetére és 1000 koronára állandó és részleges munkakeptelenség esetére. Az előfizetőnek tehát kétszeresen előnyös ez; mert jó lapot is kapnak, és biztosítva is vannak anélkül, hogy külön biztosítási díjat fizetnének. Azt hisszük, fölösleges hosszabban magyaráznunk ez intézmény korszakalkotó voltát; mert ez az egyedüli módja annak, hogy a kispolgár bizottsága magát s egyuttal megszabadítsa magát a keses jövőbe vetett aggodalomtól is; és bizony szerencsének mondható a szerencsétlenségben, ha egy baleset bekövetkeztével a megfelelő biztosított összeg a szerencsétlenül járt vagy nek családtagjai részére kifizetetik. A biztosítás az előfizetési díjnak beérkezését követő nap déli 12 órájától kezdődik. Előfizetésnél beküldendő az illető előfizető neve, foglalkozása, életkora, lakása és örököse. A baleset, vagy halál azonnal bejelentendő, hogy a biztosított összeg kifizethető legyen. Mindezen óriási kedvezményen felül tartalmaz, szókimondó, magyar lapot kap az előzető. Felelős szerkesztője: Gerő Ernő. A „Kisiparosok Országos Szövetsége“ ügyvezető titkára, fő-szerkesztője: dr. K a l E l e k ügyvéd. A lap előfizetési ára 2000 korona biztosítással együtt negyedévre 2 kor. 50 fillér, félévre 4 kor. 40 fillér, egész évre 8 kor., mely a „Magyar Munka — Kisiparosok Lapja“ kiadó-hivatalába Budapest, VII. Nyár-utca 17. szám alá küldendő.

Vegyes hírek.

— **Márczius 15-én**, a nemzeti ünnepen, a Bethlenkoll. ifjúsága a következő ünnepélyes szerepléssel járul hozzá az ünnepélyek sorrendjéhez: 1. Ima: Váro Zoltán VII. o. t. 2. Beszéd: Berde Sándor VII. o. t. 3. Szavalja Arany László Szökevények cz. darabját Nemes Sándor. 4. Az emigratio a szabadságharc után, szabad előadás, tartja Nagy Gyula VIII. o. t. Ezek megfelelő énekszám közé iktatva be. Délután, a setatéri diakemléknel: 1. Beszéd: tartja Tóbiás Jenő VII. o. t. 2. Váro F. Enyedi emlékek cz. darabjából szaval: Székely János VIII. o. t.

— **Halálozás.** A népnevelés ügyének egy érdemes bajnoka halt el Nagy-Enyeden folyó hó 7-én: lozádi Székely Dániel nyug. ev. ref. tanító és egyházmegyei képviselő, Székely Béla áll. tanító edes atyja. A megboldogult 40 éven át szolgált a népnevelés ügyét példás buzgósággal; az 1848—49-iki szabadságharcban pedig mint honvéd röppentyűs tüzmeister harczott hazája szabadságáért. Temetése ma, márczius 9-én, d. u. 3 órakor lesz Bethlen-utcai lakásáról Munkás és áldásos elete után nyugodjék csendesen!

— **Gyászír.** Kovács Zoltánné sz. Magyary Ilona életének 25. boldog házasságának 2. évében folyó hó 4-én hosszú kínos szenvedés után meghalt.

— **A Nagyenyedi Iparos Önképzőkör** ma márczius 9-én, vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány jelentése az 1901. évről. 3. Az 1901. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvények megadása; és kapcsolatban: 4. Az 1902. évi költségelőirányzat bemutatása. 5. Esetleges indítványok. 6. A jelölő bizottság jelentése. 7. Választás.

— **Nyilvános számadás.** A nagyenyedi kereskedő társulat f. év február 15-én tartott táncmulatságának eredményéről a következő számadást teszi a rendezőség. Felülfizettek: ifj. Winkler János (helyben) 20 kor., Modern és Breitner (Budapest) 5 kor., Keresztesi Oszkár (Bécs) 2 kor., Kengyel Sándor (Tóvis) 2 kor., id. Winkler János 21 kor., Berkovits Béla 1 kor., Tangel József 10 kor., Korbuly Bálint 10 kor., Vorobitz Kálmán 5 kor., Maksay Gábor 3 kor., Fenichel Mór 1 kor., Balla Béla 5 kor., ifj. Lázár József 1 kor., ifj. Graef János 5 kor., Alberchtovits Antal 1 kor., Szöllősi János 1

kor., Gábre Árpád 2 kor., Mann Abraham 1 kor., Králik Vilmos 1 kor., Stern Adolf 1 kor., Hegyi János 2 kor., Földes Ede 3 kor., Harmath Miklós 8 kor., Cirner Dezső 2 kor., Mihály Gyula 1 kor., Nussbaum József 3 kor., Lucze István 1 kor., Cirner J. József 35 kor., ifj. Lázár Károly 6 kor., Szász József alispán 5 kor., Löbl Mór 1 kor., Szathmari Jenő 2 kor., Sándor Jenő 2 kor., dr. Varró László polgármester 8 kor., Csató János alispán 2 kor., Komjátszeghi Lajos 4 kor., Balla István 4 kor., Grünfeld Dávid 5 kor., dr. Winkler Albert 5 kor., id. Gergőfy István (Budapest) 2 kor., Zsini Antal 2 kor., ifj. Bisztritsány Lajos urak 2 kor., és a Nagyenyedi Könyvnyomda r.-t. 10 korona. Összesen 213 korona, jegyekből bejött 368 korona, összes bevétele 581 korona, kiadás 503 kor.; 62 fillér, tiszta jövedelem 77 kor. 38 fillér; Fogadják a szíves felülfizetők a rendező bizottság közönetét.

— **1849-iki orosz rege.** A nem éppen dicsőségteljes 1849-iki orosz invázió nyomán a fehér csár birodalmában többféle rege képződött az orosz balsikerek megmagyarozása felől. A mindenható muszka csár, a legendák egyike szerint, Kossuth Lajosnak három zsák tiszta búzát küldött ezzel az üzenettel: Számolja meg Kossuth, hany szem buza van a zsákokban, s ha megtudja: tudja egyuttal azt is, hogy ugyanannyi orosz harcos fogja át lépni a magyar határt. Kossuth az üzenetre ezt az egyszerű választ adta: A búzát szívesen fogadtam; különben biztosítom a felséget, hogy Magyarország három kakasa s három hollója mihamar meg fogja emészteti az orosz búzát. A három kakas: Görgey, Dembinszky, Bem; és a három holló: Julius, augusztus és szeptember hónapja. Kossuthnak részben igaza volt. A három tábornok megtizedelte az orosz hadsereget a kegyetlen három hónap pedig halomra ölte a lenhaju harcosokat.

— **Herczeg mint géplakatos.** Jostó Jamanitó japán herceg Amerikába ment a vasuti viszonyok tanulmányozására. Jostó Jamanitó tanulmányútja évekig fog tartani, s a herceg azzal kezdte a tanulást, hogy beállt közönséges munkásnak egy penszilvániai gépgyárba. Egy évig a géplakatos mesterséget tanulja s ez idő alatt részt vesz a munkások esti tanfolyamain is. Egy év múlva kezdi csak a technikai tanulmányokat, s ha a szabályok szerint megszerzi a mérnöki oklevelet, csak akkor mehet haza Japánba, ahol közmunkaügyi miniszter lesz belőle. Jostó Jamanitó most egy munkás családnál lakik, s ott is élkezik.

— **Gyomorbajosoknak!** Orvosi véleményekben és elismerő iratokban étvágytalanság, gyomorgyengeség, emésztési zavarok, főfájás (ha az gyomorbajból származik) és sok egyéb gyomorbaj ellen a legmelegebben, sőt sokszor a hala szerfölött magasztaló kifejezéseivel ajánlják és dicsérik a Brády-féle Máriacelli gyomorceppeket. A Máriacelli gyomorceppeket, kipróbált hatástuknál fogva, tényleg világhírnek örvendnek s azok csekély ára — kis üvegben 40 kr. nagy üvegben 70 kr. — lehetővé teszi, hogy mindenki egy kitűnő házi-szerhez jusson. Kapható a legtöbb gyógyszerárban; de határozottan Brády-féle Máriacelli gyomorceppeket kell kerülni s vigyázni kell a vedjegyre és aláírásra, hogy utánaütöktől meg legyünk védve.

— **Lelkészek, tenitők, kántorok** s mind azok, kik hangjuk tisztaságát és erzségségét épségben tartani óhajják, használjanak Rethy-féle pemetelő-czukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Rethy-felét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Sz. 2970—901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári járásbírósg mint telekvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a marosludasi takarékpénztár részvénytársaság kérelmező végrehajtató részére 60 kor. tőke, és járulékaik, valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján esatlakoztatott végrehajtatók Varró Kata László Mihályné 80 korona tőke Varró Erzsébet Török Sándorné 80 korona tőke követelése és járulékaiknak a behajtása végett is Varró János (János fia) s társa végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Ozd község határában fekvő az ozdi 92 sz. tjkvben felvett s Varró József és neje Asztalos Mária nevében álló A + 1 r. 171 2, 171 3. hr. sz. faház és kertre 404 kor., a 2 r. 209 1 hr. sz. szántóra 88 kor., a 3 r. 422 28 hr. sz. erdőre 68 kor., az 5 r. 635 1 hr. sz. szántóra 27 kor., a 6 r. 648 2 hr. sz. szántóra 5 kor., a 7 r. 679 3 hr. sz. kaszálóra 61 kor., a 9 r. 899 1 hr. sz. kaszálóra 70 kor., a 10 r. 1042 4 hr. sz. kopár területre 13 kor., a 11 r. 1146 27 hr. sz. legelőre 21 kor., a 14 r. 1371 1 hr. sz. szántóra 7 kor., a 15 r. 1564 2 hr. sz. szőlőre 66 kor., a 16 r. 1658 3 hr. sz. szántóra 17 kor., a 17 r. 1699 1 hr. sz. szántóra 23 kor., a 18 r. 1801 2 hr. sz. szőlőre 94 kor., a 19 r. 1834, 1835 hr. sz. szőlőre 186 kor., a 20 r. 1839 hr. sz. szőlőre 166 kor., az ozdi 284 sz. tjkvben felvett s ugyan fentiek nevében álló A + 1 r. 1146 22 1 hr. sz. legelőre 11 kor., az ozdi 378 sz. tjkvben felvett s Horváth István a Ferenczé

nevében álló A + 1 r. 787 3 hr. sz. szántóra 46 kor., az ozdi 324 sz. tjkvben felvett s Fülöp Ferenc nevében álló 1233 1 hr. sz. szántóra 18 kor., az ozdi 392 sz. tjkvben felvett s Koródi Ferenc és neje Fülöp Kata nevében álló 1249 3 hr. sz. szántóra 51 koronában ezenen megállapított kikialtási árban a végrehajtási árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 146, 156 §-ai alapján elrendeltetik. Jelen kérés költiségei 14 koronában állapították meg végrehajtató javára végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi április hó 1-ső napjának d. e. 10 órája Ozd községben a községházánál tüzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alól is el fognak adani Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 10 %-at készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni. Maros-Ujvárt, 1901. augusztus hó 14-én.

A kir. járásbírósg mint telekvi hatóság.

Sólyom,
kir. bíró.

Sz. 62 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbírósgnak 1901. évi V. III 2 számú végzése következtében Dr. Fodor Vazul ügyvéd által képviselt Detunata pénzüntézet javára Oprisa Dimitru és társai ellen 202 kor. s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 14-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 845 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: Oprisa Petruval malaez, széna, juhok, Oprisa Dumitru és Oprisa Junonul malaez, széna, juhok, Bersán Macaveinél szarvasmarhák, széna, sertések nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a topánfalvi kir. járásbírósg 1901. évi V. III 7 számú végzése folytán 202 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi december hó 14. napjától járó 6% kamatai, 1/3 % és eddig összesen 89 kor. 33 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán Lupasászavinea leendő eszközésére 1902. márczius hó 22 napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Topánfalván, 1902. évi február hó 28 napján.

Mesterházy Imre,

1—1

kir. bír. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.

Utóajánlati árverési kérvénye a balázsfalvi takarékpénztárnak Hofher és Schranz budapesti cég végrehajtatonak Zudor Lőrincz és társai végrehajtást szenvedők ellen 1512 korona s jár. iránti végrehajtásos ügyében a balázsfalvi takarékpénztár által a törvényes időben beadott szabályszerű utóajánlati kérés következtében 1902. január 18-án megtartott árverés hatályon kívül helyeztetik, s a beadott utóajánlati kérés folytán az újabb végrehajtási árverés 1512 korona tőke, ennek 1898 június 20-tól járó 6% kamatai, 265 kor. 32 fillér, eddig megállapított, ugy a meg felmerülő költségek felhajtása végett az 1881. évi LX. t.-cz. 157. §. alapján a 176 és 185 §§ értelmében Zudor Lőrincz végrehajtást szenvedő és társ-tulajdonosai Zudor Istvánné Bojtor Anna, Zudor István, Zudor János, Pataki György, kisk. Pataki Anna és Pataki Márton kiskorunak a türi 782 sz. tjkvben A + 1, 2, 3, 4. hr. sz. ingatlanára 959 kor. megállapított kikialtási árban elrendeltetik, azzal, hogy az utóajánlat-tevő által megajánlott 880 koronán alul az ingatlan eladatni nem fog, s hogy ezen vételár utóajánlat-tevőre akkor is kötelező, ha az árverésen meg nem is jelene.

Az árverés megtartására határnapul 1902. márczius hó 22-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki Túr község házához.

Kötelesek árverezni szándékozók az ingatlanok kikialtási árának 10 %-át bánatpénzül a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételár két egyenlő részletben az árverés napjától számított 30 és 60 nap alatt 5% kamataival együtt megfizetni. Az ár. feltételek a hiv. órák alatt ezen kir. bí. mint tkvi hatóságnál és Túr község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbírósg telekvi hatósága.

Balázsfalván, 1902. február 12-én.

Enyedi Lajos,

1—1

kir. ít. táblai bíró.

Sz. 62 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbírósg 1901. évi V. 108 2 sz. végzése következtében Dr. Fodor Vazul ügyvéd által képviselt Detunata pénzüntézet javára Román Tódor és társai ellen 202 kor. s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 14-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 740 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: Bersán Macaveinél szarvasmarhák, széna, sertések, nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a topánfalvi kir. járásbírósg 1901. évi V. 108 7 sz. végzése folytán 202 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi márczius hó 28 napjától járó 6% kamatai, 1/3 % és eddig összesen 88 kor. 78 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig alperes lakásán Lupasászavinea leendő eszközésére 1902. márczius hó 15-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Topánfalván 1902. évi február hó 28 napján.

Mesterházy Imre,

1—1

kir. bír. végrehajtó.

Meghívó.

A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár r.-t.

V. évi rendes közgyűlését

Nagy-Enyeden a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében 1902. márczius hó 25-én délután 3 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavetele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
 2. Az igazgatóság jelentése az 1901. ik üzletekről.
 3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
 4. A nyereség felosztása iránti határozat.
 5. Egy igazgatósági és egy, esetleg két felügyelő bizottsági tag választása.
- Nagy-Enyed, 1902. február 24.

Az igazgatóság

Állást nyerne. Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező- és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőiroknotok notisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakoronokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk Szilárd utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szövert 2 fillér vastagabb betűvel 4 fillér, nyilt térben pedig minden szövert 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal. 95 3—12

Zsindely-eladás.

Zsindely kapható minden nagyságban a legjutányosabb árak mellett

Értekezhetni levélileg alulírottal.

Nicolau Nicola,

görög keleti lelkész és erdő-birtokos.

Albák Gura-Arezi, u. p. Topánfalva. (Torda-Aranyos m.)

Sz. 3958 1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.

A balázsfalvi kir. járásbírósg mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Szavu Sándor végrehajtatonak Szavu József szászpataki lakos végrehajtást szenvedő ellen 187 korona s jár. iránti végrehajtásos ügyében a szászpataki 95 számú tjkvben A + 1 r. 203 hr. sz. ingatlanára 6 kor., a 2 és 3 r. 219, 224 2, 225. hr. sz. beltelke 406 kor., a 4 r. 356 hr. sz. 13 kor., az 5 r. 429 hr. sz. 20 kor., a 7 r. 484 hr. sz. 7 kor., a 8 r. 535 hr. sz. 70 kor., a 9 r. 572 1 hr. sz. 22 kor., a 11 r. 610 hr. sz. 54 kor., a 13 r. 738 2 hr. sz. 42 kor., a 14 r. 912 1 hr. sz. 19 kor., a 15 r. 1002 hr. sz. 28 kor., a 19 r. 1492 hr. sz. 2 kor., a 20 r. 1513 hr. sz. 8 kor., a 21 r. 1680 hr. sz. 34 kor., a 24 r. 1853 hr. sz. 10 kor., a 25 r. 1876 hr. sz. 36 kor., a 26 r. 2116 hr. sz. 5 kor., a 27 r. 197 hr. sz. 6 kor., a 28 r. 272 2 hr. sz. 29 kor., a 29 r. 375, 379. hr. sz. 9 kor., a 30 r. 391 1 hr. sz. 1 kor., a 31 r. 514 1 hr. sz. 18 kor., a 32 r. 543 3 hr. sz. 10 kor., a 33 r. 778 hr. sz. 9 kor., a 34 r. 1276 2 hr. sz. 19 kor., a 35 r. 1480 hr. sz. 13 kor., a 36 r. 2060 2 hr. sz. ingatlan 34 korona megállapított kikialtási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi márczius hó 20-én d. e. 10 órakor Szászpatá községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikialtási árának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekvi hatóság.

Balázsfalván, 1901. november hó 30-án.

Enyedi Lajos,

1—1

kir. ít. táblai bíró.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon tul minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Táncziskolai megnyitás. Herliitska Nándor okleveles tanító Nagy-Enyeden és Maros Ujvárt vakáció alatt tanít és pedig oly beosztással, hogy kedden, csütörtökön, szombaton Nagy-Enyeden, hétfőn, szerdán, pénteken Maros-Ujvárt. Beiratkozás Nagy-Enyeden Tangel József ur kereskedésben eszközöltetik. A nagyenyedi község szíves pártfogását kerü. **Herliitska Nándor,** allandó táncz-tanító Nagy-Enyeden.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszerzőnek a következő czim mel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes 3711 19-52

árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahus	kor.	72	fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús		72	"
1 kgr. II. oszt. borjúhús		64	"
1 kgr. III. oszt. borjúhús		56	"
1 kgr. sertéshús		88	"
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	20	"
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	28	"
1 kgr. császárhús	1	60	"
1 kgr. sonka	1	20	"
1 kgr. főzött sonka	2	40	"
1 kgr. zsir	1	30	"
1 kgr. lengyelkolbász	1	28	"
1 kgr. párizsi kolbász	1	44	"
1 kgr. száraz kolbász	1	44	"
1 kgr. disznósajt	1	20	"
1 darab szalvaladé		08	"
1 pár tormásvirslí		08	"

Jó minőség és pontos mérték.

Haszonbérlet.

Alsófehér vármegyében, Buzás-B. esárd község határában, a karacsonyfalvi vasúti állomástól alig negyed órányi távolságban fekvő, circa 2000 kat. holdnyi, tulnyomólag szántóföldből álló és a kellő gazdasági és lakó épületekkel ellátott Kovrig-féle birtok 6, 9 vagy 12 évre haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad Müller Mihály nagyenyedi ügyvéd irodája, hol a szerződési feltételek megtekinthetők.

Ügynökök nem díjaztatnak.

Eladó birtok.

Kisküküllő vármegye Mikeszása község határában levő 30 hold szántóból álló tagosított birtok, azonkívül közvetlen a piacon egy hold belsőség, köből épült lakóházzal, vendéglő- és üzletnek berendezve, gazdasági épületekkel és szép gyümölcsösökkel, szabad kézből hat ezer forintért örök áron eladó Bővebb felvilágosítást ad Tóth Zsigmond ur Mikeszásán.

96 2-2

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár p.t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

3570 57

Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete
Nagy-Enyed, Főtér. (Híd mellett.)

Van szerencsém nagyérdemű vevő közönségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli idény előrehaladottsága miatt minden téli árut, nevezetesen:

ruhakelmék, flanellek, barchetek, téli cipők, téli kendők, trico-íngék és nadrágok, pokréczok, blousok, harisnyák, keztük és sapkákat feltűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s dúsabb választékkal tudjak majd a tavaszi idényre szolgálatra állani.

Megtisztelő parancsaik kérése mellett ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

63 10-*

„Vermorel” rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron.

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománczott bádóg edény gyárnak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészségesebb főző edényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra” kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól fölfelé — ugyiszinte más nemű zománczos edényekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött acézel ekefők, acézel ekekések, összeállított egyetemes ekék: ásók, kapák stb. mind a magyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt acézel kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szintén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Előpataki, Giesshüblí, Karlsbadi, Krondorfi, König Selters, Lewicoi, Margit, Mariebadí, Salvator, Sztojkaí és Szobrancei.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1 — frt

Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr

Szappan 1 rud 20, 24, 32, 48 kr.

Kitűnő savanyító eczet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.

Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolesőbb áron ajánlok.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Friss Korona tyukszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható.

Napról-napra mindinkább
jótéteménynek
és szükségletnek bizonyul
minden családban a

**Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé**
használata.

Gondos háziasszony ne késlekedjék tovább ezt a jóízű és egészséges kávé italt bevezetni.

Tisztább pöttykavé nem létezik, és nincsen jobb pötty a babkavé helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csakis a »Kneipp páter« védjegyű eredeti csomagokban valódi. Nyitva merlegelt, vagy másképen csomagolt maláta kávé soha sem

Kathreiner.

Lucerna-, lóheré-, répa-, baltaczin-, margitszigeti fűmag-, kerti vetemény-magvak a Mauthner-féle bizományból.